
Université: Mohamed Et-bachir El-lbrahimi de Bordi Bou Arréridi

2 ème année Master - Domaine: Sciences de la Nature et de la Vie - Filièré:

?\

Spécialité: Aménagement hydro-agricole - 3 ème Semest

Section No 1 Groupe No 1

Résultats de l'examen de la matière :2t / Hydrologie statistique appliquée I Fondamental

7

Coef. examen: 60,00% Coef. CC: 40.00% loef.de la matière: 3 Crédit: 6.00 Code UE: UE7

ùXc. t \\'Dd r{ <n'r Ê v

Matière non

ABID IBTISSEM

BELFAR LAMIA

BENAZOUAOU SALOUA

BENBELOUAR SOUHIL

BENHAMIMID INES

BENKHADRA MERYEM

BOUDECHICHA HANA

CHELLIG SAIDA

SAHRAOUI OUSSAMA MAHDI

SEMMAD YASMINE



f-€ê

Université Mohamed El Bachir El Ibrahimi
Faculté des Sciences de la Nature et de la Vie et Sciences de la Terre et de l,Univers
Département des sciences agronomiques
M2 Aménagement hydro-agricole (202212023)

orrigé fype de I'examen d'Hydrologie statistique k
.J

lt

0
@

0
0

@

Partie I a&,
Donner éfinition précise aux notions suivantes :
a. [ 'e risque hydrologique : on définit le risque hydrologique (R) comme étant la probabilité de

dépassement de la valeur xT au cours des k années ae ta vie d,un projet,

b. Le polygone des fréquences d'apparition :
Il est construit en graduant I'axe des àbscisses en valeur croissaate de la variable étudiée et découpée en
intervalles de classes. En ordomée,.on porte le nombre d'apparitions constatées dans chaque intervalle. On
obtient ainsi rur graphique en < escalier > appelé le polygoii des fréquence, a,"ppiiiiiir.

c. Données hydrologiques défectueuses :
I-orsque les relwés n'ont pas été effectués dans de bonnes conditions, les doru:rées hydrologiques sont dites
défectueuses. Elles doivent subir un traitement statistique avant utilisation

2/ Donner trois (3) anomalies que I'on peut rencontrer àans les originaux d'un poste pluviométrique
isolé ?

a' Position et durée approximatives des séquences pluvieuses dans le mois (les jours de pluie sont en effet
très généralement groupés),

b' Fréquences, estimées également grosso modo, des précipitations de moins de I mm et de plus de 10 mm
(ces fréquences doivent avoir des valeurs raisonnables. 

-

c. Fréquences d'apparition de chacun des chifûes 0 à 9 comme demier chifûe significatif de la mesure
Partie II.

P (mm) r = ordr Ia
valeur

Fr = rln* P classé

0,0625 339,9
820,9 438,2

0.1 975
770,9 473,9

0,3725
718,5 505,9

0,437 5
569,7 569,7

0,5625 630,3
0,625
0,697 5 732,6

473,8 770,9
0,8125

438,2 820,9
339,9 878,2
Moyenne (mm



3/ Droite d'ajustement : Y-X + o Up :612163 + 164187 Up
P U .-Tî Y
o,s (ùfr4/ 0 3V.=, 612,63 (4Û
0,97 5 -ar{^/( 1,96 - (OrV 935,7752 -6r(

-/
4l Y oir courbe sur le papier Gausso-arithmétique

5/ Valeur de la pluie pour une probabilité p-0,2
Pour trouver U0,2 il faut l-0,2) c'est-à-dire U0,8

Donc la valeur de la pluie annuelle pour une probabilité de 0,2 est 473r3lmm

6/ Intervalle
X+_X+U
Xt -,612163

U (I-at2) 
-3

tJ 0-u/2\ ol'ln X+ X. .-
u= 5Yo (dr5/t/ 1.96 x 164,87 ll 15 696,06 ( 0w 529,19 QtV
a: loÂ v

2,575 x164,87 ttlts 722,24 w 503,0, @

7/ Plus le risque d'erreur est petit et plus I'intervalle est large. étA
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L'échelle gaussienne à gauche est ïeportée par les traits pleins horizontaux, Elle est grààuée de 2 à L0 par pai d

Tiâ
pas de 1, de

â*
10 à 100 par pas de 5, de 100 à 500 par pas de 50, et de m&nière symétrique au delà. L'échelie arithmétique à droite
est reporbée pa,r les pointillés horizorltaux, Elle est graduée dc -3 à 3 par pas de 0)1.

Ma,nufc,cture l:'otteaxne Orientale tl,es Sauons et des Tabacs


